
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION ATTAC 45
Du 8 novembre 2005 

Présents     :  
Administrateurs :Vincent Bergerault,  Rémi Daviau, Bruno Delaveau, Philippe Lalik, Brigitte 
Poirier
Adhérents : Antoine Giffard, Roger Ramond

1- Courrier du mois

• Courrier de l’Association de Solidarité avec les Travailleurs Immigrés (ASTI) d'Orléans pour 
demande d’aide financière et de soutien. Attac 45 a plusieurs fois de par le passé aidé l’ASTI, d’où 
la prévision d’une aide de 20€ à 50€ : à voir avec l’état des comptes. (Vincent voit avec Annie).
• Forum de rencontre organisé par le PCF 45 à Fleury-les-aubrais intitulé : "A-t-on besoin du 
Service Public?"
• Magazine de l’association Max Havelaar.
• Invitation de la Région Centre pour une rencontre régionale en faveur du développement durable.
• Courrier des Editions C.L. Mayer pour vente de livres.
• Invitation par Artisans du Monde pour une rencontre à Montargis le 17/11/05 en vue de créer un 
groupe sur Montargis.

2- Point sur la librairie et son fonctionnement

Le point est reporté au prochain CA (Absence Denis, administrateur chargé de la gestion de la 
librairie).

3- Site Internet et listes électroniques

• Question soulevée par Gilles, responsable de la diffusion sur Informer : la diffusion d’un message 
avec des avis différents d'administrateurs doit-elle se faire et comment ? Il est rappelé que tout 
message doit préalablement être diffusé à l'ensemble du CA, et qu'en tant que mandaté, c'est à lui 
que revient le droit de faire le choix de diffusion ou non.
• Gestion des listes informatiques : il faut cibler les destinataires lors de l’envoi de messages pour 
ne pas encombrer les adresses. Faire également attention aux destinataires lors des envois (double 
envoi en cas de liste).
• Gestion du site : le site est en place.
• Parmi divers points, l'idée est reprise (vr CA de juillet) de faire apparaître sur la liste les dates des 
manifestations du Chiendent (1 message par mois).

4- Bilan des actions passées

• Procès des faucheurs volontaires d’OGM (27 et 28 octobre 2005) : compte-rendu des échos du 
procès. Côté soutien : bonne mobilisation et débats intéressants…de plus amples informations sur 



les suites (création d'un collectif départemental anti-OGM) seront données ultérieurement par Jean-
Pierre Masson.
[Pour information, la prochaine réunion de la commission OGM d'Attac France devrait se tenir à 
Orléans]
• Apéro d’Attac au Chiendent (17 octobre 2005) : participation d’environ 15 personnes dans une 
bonne ambiance. Discussion sur les OGM, les services publics puis sur l’eau : création d’un groupe 
de travail sur l’eau à cette occasion. A réitérer, en modifiant le cas échéant la forme pour pouvoir 
discuter des modalités concrètes d'organisation des actions locales (ce qui n'a pas été possible lors 
de cette 1ère expérience).
• Rencontre sur les OGM et les faucheurs à la Maison des Associations de Châlette avant le procès 
(25/10/05) : une douzaine de participants : très faible mobilisation malgré une bonne information et 
un papier dans les journaux : il est envisagé de rechercher un lieu plus propice et plus attracteur 
pour ce genre de débats.
• Forum Social Local à Châlette (01/10/05) : "Comment rapprocher la restauration collective de la 
production alimentaire locale ?" Très bonne participation (environ 60 personnes). Le but était de 
faire se rencontrer des agriculteurs bio et des responsables de restaurations collectives. Philippe 
fera un bilan du forum pour la prochaine lettre d’Attac 45.
Il reste 360€ (sur 560€) à rembourser : Interbio a financé 200€. Proposition est faite de financer à 
hauteur de 100€, en fonction de l'état des finances.

5- Les lettres 33 et 34 d’Attac 45

La lettre 33 est en cours de finition, et devrait être disponible début décembre. La mise en page est 
reprise par Vincent.
A ce sujet, Vincent recherche des photos, dessins et diverses illustrations pour les intégrer dans les 
pages des articles (voir pour une banque de données d’illustrations ?). [il faut donner l’auteur et la 
source des documents].
Quelques pistes sont évoquées pour le sommaire de la Lettre n°34 (procès ; OMC ; soulèvements 
en banlieues...).

6- Relance des anciens adhérents

• Point sur les cotisations : 1998 = 45 adhérents, 2005 = 156 (à la date d'aujourd'hui) avec un pic en 
2001 de 253 adhérents.
Faire un courrier de relance aux anciens adhérents (2003 et 2004 ?) et relance personnelle par mail.
[envoyer les fichiers des adhérents du giennois et du montargois qui n’ont pas recotisé aux 
coordinateurs des groupes locaux : Brigitte, Bruno] 

 il est soulevé un manque de présence régulière sur le terrain qui pourrait être bénéfique : stands 
sur les marchés, concerts, manifestations culturelles, tracts et liens avec d’autres associations 
culturelles. [Concert des Têtes Raides en janvier 2006 à Montargis ?] 

7- Groupes thématiques

Une revue est faite des actions récentes et des projets des différents groupes actifs :
• Décroissance 
• AGCS, services publics, OMC
• Eau
• Démocratie et citoyenneté



 AGCS : relance de la préparation d’un dossier complet à envoyer aux mairies pour renouveler 
l’information aux maires et aux communes du Loiret concernant les méfaits de l’AGCS 
(Christiane, Rémi, Philippe).

8- Actions à venir

• Idée de création d’un groupe sur Beaugency / Meung sur Loire : les personnes contactées ne sont 
pas assez disponibles. Il est proposé de faire le listing des adhérents de cette zone, et de voir en 
fonction du nombre ce qui est possible (Vincent).
• Groupe de Gien : prêt d’une salle pour les réunions ; possibilité d'évoluer vers des conférences / 
débats aux lieux et heures des réunions mensuelles.
• Montargis : débat sur la réforme de la PAC le 29 novembre 05 à Châlette, sujets envisagés sur la 
Forêt et sur le Commerce Equitable.
• Orléans : prévision (2006) d’invitation de Christian Jacquiau (grande distribution) et de Loïc 
Wacquant (criminologie), sujet sur les médias et l'information, idée de créer une "Télévision 
Associative Itinérante".

9- Les Orientations d’Attac France

Question soulevée : Les Comités Locaux doivent-ils prendre position sur les orientations d’Attac ?
Attac France demande aux adhérents de lui faire parvenir leurs remarques ; il appartient donc aux 
Comités Locaux d’en faire autant…mais comment ?

 Prochaine Assemblée Générale d’Attac France le 10 décembre 2005 à La Roche sur Forons (74)

10- Actualités

Débat rapide sur les émeutes récentes dans les banlieues : 
• Il faut rechercher et analyser les causes de ces incidents.
• Il faut lancer un débat avec des personnes impliquées dans la vie des quartiers.
• Il faut récupérer des témoignages (diffusion dans le Lettre, sur le site...)
Nous nous donnons 15 jours pour mettre en place le débat.

la prochaine réunion du CA aura lieu le 7 décembre 2005 à 20h au 
Chiendent (Orléans)

Antoine Giffard


